

要闻



大圣东游记

浙江“十四五”奔富图

嘿！俺老孙一个筋斗翻过钱塘潮头，眼瞅着底下这“十四五”5年光景，真是风起云涌。

让他火眼金睛瞅瞅，嗬！经济总量连破7万亿元、8万亿元、9万亿元，这爬云的速度，比哪吒的风火轮还快。

国家实验室、国家大科学装置、国际大科学计划从无到有；“超重力离心机”一转，四海龙王都要稳不住水晶宫；“三体计算星座”上天，天庭的星官都得重新排布星图；数字经济独步神州，“六小龙”从西湖直冲霄汉——这阵仗，可比俺七十二变更妙。

更妙的是城乡共富这出戏：大家伙的钱袋子越来越鼓、稳居前列，城乡居民收入倍差缩小到了1.83。高新区企业雨后春笋冒了出来，单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业遍地开花。

再看这开放的气象：进出口总额连跨4万亿元、5万亿元台阶；自贸试验区690项新规闪发光；宁波舟山港集装箱吞吐量首次突破4000万标准箱，“义新欧”班列驰骋不息；义乌的商贸市场有了数字大脑，这能耐，不得不得！

文化的美妙更让俺心痒：良渚对话千古，乌镇激荡智慧。杭州亚运会赛场上争锋的劲头，比花果山演兵还热闹三分。如今“浙BA”战鼓擂擂，这体育精神扎了根，快乐得很！

生态这本经也念得好：“蓝色循环”拿了联合国大奖，生态环境公众满意度14年连升。绿水青山变成金山银山，厉害了！

俺这“大圣”的名号，倒应了这时代的气象——于无人处闯新路，在浪尖上舞金箍。看这之江大地，日日新，又日新，七十二变都嫌少。跟着俺翻个筋斗去探探，这人间造化，真是了不起！



扫一扫 看视频